

EL PARLAMENTO, DESVARIA

II

Hoy que los problemas sociales absorben la casi totalidad de la vida política y que los factores económicos condicionan o modulan la actividad social, con la vertiginosidad del día, cuya luz ha desaparecido, cuyo ruido ha desaparecido, cuando nuestros oídos empiezan a percibir el trueno que lo anuncia, resulta instrumento anacrónico para el buen gobierno de los pueblos confiar a un organismo tan numeroso, retarascado e incoercible, problemático y complejo, como el Parlamento, para el desempeño de sus funciones. Consta el aparato representativo, costoso y pretencioso, del Parlamento único, soberano e inapelable, con la soberanía de su producción legislativa que evidencia, con sólo leer la "Gaceta de Madrid", la disparidad entre lo que se proyecta y lo que se sanciona.

Excepción hecha de la prórroga del presupuesto trimestral vigente, que más que una sesión legislativa constituye un armisticio político perenne e inquietante, resulta que toda la actividad parlamentaria se ha venido reduciendo durante un trimestre a conceder autorización al ministro de la Guerra, para que entregue con destino al monumento que se erige a los insignes comediantes, la cantidad de 4.000 kilogramos de material anticuado, a unas recompensas a jefes y oficiales del Ejército, a unas pensiones a los jubilados de la Compañía Trasatlántica, a crear unas plazas de carteros urbanos, a reparar y transformar unos coches y furgones de Correos, a disponer la reparación de un crucero ya anticuada e inútil, como buque de guerra, a subvencionar al Ayuntamiento de Valencia para la construcción de Grupos escolares, a intensificar los cultivos en Extremadura, a conceder unos beneficios pasivos a los mecánicos del ministerio de Marina y a ceder a diferentes Ayuntamientos parcelas inservibles o edificios semirruinosos. A todo esto, o poco más y claro está, a autorizar al ministro de Hacienda para emitir obligaciones del Tesoro por la cantidad de 500 millones de pesetas, se reduce la labor de un Parlamento, durante un trimestre, a la concesión de unos créditos extraordinarios...

En un trimestre de vida parlamentaria se han celebrado poco más de 40 sesiones útiles que han costado al presupuesto español dos millones y medio de pesetas, saliendo cada sesión a más de sesenta mil pesetas, y cada hora de discusión parlamentaria a unos tres mil duros.

Entre tanto despilfarro de tiempo, de actividades y de dinero y, lo que es peor, de ilusiones e ideales, resulta que el número de obreros parados oficialmente afecta a más de 300.000 hombres; el presupuesto de 1933 se ha liquidado con 42 millones de déficit, la enseñanza en huelga continúa, los proyectos iniciados de reconstrucción económica sobre la base de un racional aprovechamiento de nuestro medio geográfico, abandonados por la guerra y desgracia de Prieto y Alzola, el régimen arancelario de España, articulación precisa para nuestro comercio exterior, rigiéndose por una Ley de Bases del año 1906, nuestra producción amparada en un tratado de 1922, concebido en los albores de la postguerra y sometido al ingenio autonomista de Cambó; nuestras leyes de Enjuiciamiento arcaicas hacen la reintegración del Derecho caro, lento y poco eficaz.

Los problemas a la capacidad del Parlamento, si éstos se resuelven, es y no lo que la vida parlamentaria la enseñanza y los deberes gubernamentales y concierne a su percepción y conocimiento la magnitud de fenómenos políticos, económicos y sociales que actualmente preocupan a las naciones

civilizadas, organizadas en régimen de Derecho.

Servirán parlamentos de tipo español para desahogo de apetitos sectarios concentrando sobre sí desilusiones de políticos y amarguras de ciudadanos, pero no podrán resistir por mucho tiempo a las dolencias que reiterada y frecuentemente, en forma de crisis gubernamentales, les aquejan como señal precursora de su inutilidad y agotamiento.

La vida social se activa, sumando iniciativas que implican multiplicación de esfuerzos, en contraposición a la vida parlamentaria española que se esteriliza med ante la selección de incapacidades, a pretexto de suma de votos, dando el espectáculo pintoresco, sino fuera trágico, de repartir las carteras ministeriales, no por preparaciones y capacidades, sino por afinidades políticas, emulando la lista de cesantías ministeriales, las de la Lotería Nacional.

Más, no importa, que el pueblo espere, que las finanzas traspasadas, que los españoles que pagan su romántico españolismo en la cautividad o en el destierro, que sigan sufriendo; que los derechos económicos de la Iglesia, amparados por la obligatoriedad de un concordato, se contenten con dejarlos reducidos a infima condición legal, mediante la subversión legal del título jurídico que los ampara, a la condición regalista de funcionarios jubilados. Añoran los políticos un Parlamento y ya tenemos dos, uno grande que cuesta diez millones de pesetas y uno chico en Barcelona que acabará con el grande y una tentativa en las Vascongadas, si Dios no lo remedia.

Juan Bta. GUERRA

NECROLOGIA

Mañana, viernes, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Emilio Estébanez.

En sufragio por el eterno descanso de su alma, serán aplicados todos los cultos que en dicho día celebrará la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Con tal motivo, reiteramos a su viuda, doña María Sánchez, nuestro más sincero pésame.

Corrimiento de tierras

Doce obreros sepultados en la mina de Karsten Centrum

BERLIN.—Comunican de Beutoben que ayer tarde se registró un corrimiento de tierras en una galería de la mina de Karsten Centrum.

Como el corrimiento de tierras se produjo repentinamente, todos los mineros no tuvieron tiempo de abandonar la mina siniestrada, siendo bloqueados en unas galerías diez o doce obreros.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento logrando sacar a varios mineros, que afortunadamente no habían sufrido daño alguno.

Los trabajos han continuado durante toda la noche, pues se calcula que todavía quedan dentro de la galería de dicha mina once obreros.

BERLIN.—Comunican de Beutoben que durante toda la mañana han continuado los trabajos de salvamento en la mina siniestrada de Karsten Centrum, donde todavía quedan once mineros.

Los equipos de salvamento han logrado extraer esta mañana a un minero, que, afortunadamente, sólo sufrió lesiones de carácter leve.

Posteriormente otro equipo de salvamento extrajo a la superficie el cadáver de uno de los mineros.

Como todavía quedan dentro de la mina nueve hombres, los equipos de salvamento trabajan activamente al objeto de lograr extraerlos con vida.

CRONICA INTERNACIONAL

EL CULTO PAGANO DE LA RAZA

"LOS EXCESOS DE UNA POLITICA EUGENESICA"

Es un fenómeno comprobado por la historia que el progreso material de un pueblo, el nivel de su civilización, no siempre corre pareja con el progreso intelectual y moral de sus habitantes, con el mayor vigor de la raza, antes bien en muchos casos se podría sospechar que este vigor decrece. Y se comprende. El progreso industrial moderno origina esas grandes aglomeraciones urbanas, esas ciudades-pulpos que sólo pueden subsistir extrayendo de las campiñas los más energéticos, los más ambiciosos de sus moradores que son los que se deciden a emigrar; pero como los ciudadanos de las grandes urbes tienen siempre menos descendencia, bien sea por mayores necesidades o por el medio excitante en que se desenvuelven o porque más calculadores que el campesino, no tienen el valor del hombre del campo para afrontar el porvenir; a la larga sucede que los elementos mejor dotados son los que menos se propagan, lo cual tiene que producir fatalmente un descenso de la energía vital de la Nación. Tal fue el caso de Roma cuando agotada por sus inmensas empresas, se vio obligada a suplir la falta de aquellos ciudadanos que habían impuesto su ley a los pueblos, por los bárbaros legionarios que para defender sus conquistas tuvo que reclutar por todo el mundo entonces conocido, y tal es también el caso de España que después de haber derramado lo mejor de su sangre en civilizar todo un continente y en luchar por la catolicidad en todos los campos de Europa se encuentra hoy exhausta y deprimida.

Los germanos y los yanquis —a pesar de ser éstos los menos germanos posible, la variedad racial más mezclada en los tiempos modernos— y en general todos los pueblos protestantes, con el orgullo que les da la creencia en su superioridad racial, han empezado a preocuparse de este problema y sus hombres de Estado, no bastándose ya la resolución de los enormes problemas económicos y sociales que les agobian, se han echado sobre sus hombros el complicado problema biológico de formar una casta exclusivamente germana, sin mezcla de sangre que no sea aria pura.

Si prescindimos de que hoy no se puede hablar en serio de ninguna raza pura y de que los germanos y los yanquis son menos arios —suponiendo que exista la raza aria— que los escandinavos y los ingleses que conservan la relativa pureza de su sangre, y no por imposiciones de la ley, sino por la repugnancia que siempre han tenido a mezclarse con otros pueblos; se puede admitir que la humanidad en lo fisiológico no escapa a las leyes de la biología aplicables a todos los animales domésticos.

El reputado botánico Baner que se ha dedicado también a la genética, dice a este propósito: "Si nos fijamos en los animales domésticos, por ejemplo en el perro, vemos que existen infinitas variedades caninas, algunas de las cuales sólo obedecen al esnobismo o a motivos estéticos, variedades que degeneran fácilmente si no se tiene un cuidado constante y esmerado en su reproducción, mientras por el contrario las razas salvajes sus progenitores —el lobo y la hiena— gobernados por la selección natural que elimina a los débiles, se distinguen por su uniformidad y su vigor. En las tribus semisalvajes de la humanidad, la selección obra casi siempre en igual forma; pero no sucede lo mismo en los pueblos civilizados, sobre todo en aquellos donde ha arraigado el cristianismo.

FEDERACION PATRONAL AGRARIA

NOTA OFICIOSA

En vista de la comunicación que hemos recibido de la Patronal Agrícola de Villacáliz de Sirga y de otras Patronales Locales, acerca de la situación del mercado de cereales, en estos días reuniremos a los Vocales de la Junta Provincial para tratar de lo que se relaciona con los piensos, puesto que acerca de los trigos hemos recibido hoy un telegrama de la Minoría Popular Agraria, en la que hacen constar las declaraciones del ministerio de Agricultura que son las siguientes.

"De ser necesaria importación de trigo únicamente las Cortes lo podrán decretar".

Esta manifestación ha de llevar la tranquilidad a los labradores y restablecer la normalidad del mercado, porque en ella se asegura terminantemente, que solo a las Cortes incumba esta función, bien al contrario de lo que ha venido sucediendo hasta ahora, que era asunto de la iniciativa del ministro y lo resolvía sin dar cuenta a los Cuerpos colegisladores.

Por lo que respecta a los piensos, lo importante y esencial es evitar que se hagan enormes importaciones de maíz, ya que hemos de demostrar que no son necesarias, puesto que la riqueza ganadera está garantida su alimentación con la multitud de piensos que existen y tienen grandes condiciones de nutrición para el engorde de los animales, pudiendo sustituir la cebada a dicho cereal.

Importa mucho ya también fijar el tope máximo que ha de alcanzar el precio de la cebada y el minimum, porque es muy importante determinar de una manera precisa, cuál ha de ser el precio remuneratorio de dicho cereal, dado el coste de producción de dicho artículo. Es muy importante y seguramente que ha de producir extrañeza, que teniendo como tiene señalada el precio el trigo y otros artículos en el mercado, no se haga de la cebada que representa una suma considerable en la producción nacional.

Tenga por contestada con esta nota oficiosa los propósitos que ha de realizar esta Federación Provincial Patronal Agraria, para restablecer el precio de los cereales en el mercado.

Palencia 7 de marzo de 1934. El Presidente.—Evasio Rodríguez Blanco.

Tampoco está justificada hoy la intervención del Estado en el aumento de la población, ya que casi todos los conflictos sociales y políticos actuales dimanarían de que el mundo se halla sobrepoblado. Hay que dejar a la sociedad el cuidado de su conservación; ella instintivamente lo hace mejor que el Estado. Cuando los tiempos son fáciles y el bienestar abunda, las familias naturalmente y sin que necesiten la intervención de nadie se propagan. Cuando los tiempos son difíciles y el hambre acecha como los lobos en las grandes nevadas, la población se contrae, no de otra manera de lo que sucede con las cabañas de las pampas cuando sobrevienen unos años de pocos pastos. Los estadistas europeos de naciones sobrepobladas, que aspiran, sin embargo a aumentar su población, hacen surgir la sospecha en algunos mal pensados que en sus propósitos les guía una finalidad imperialista, el deseo de tener abundante carne de cañón para invadir a los vecinos.

En la cuestión que se debate, para los católicos no existe problema: la Iglesia condena esa política y basta. En el último discurso de Hitler al exponer su programa, con una falta de memoria inexplicable, ha dicho: "No es la Iglesia la que mantiene a los anormales; si Ella quiere encargarse, renunciaremos nosotros a la esterilización".

¿Y qué otra cosa ha hecho la Iglesia en el transcurso de los siglos! ¡Diganlo si no esas milicias de las Hermanas de la Caridad, de las Hermanitas de los Pobres, de los Hermanos de San Juan de Dios, etc., etc.

El Estado moderno es un retroceso al paganismo. Esos procedimientos modernísimos de eliminación de los débiles no ofrecen ninguna novedad. Lo practicaban, más o menos bárbaramente, Esparta, Roma y todos los Imperios Orientales.

EL CONDE DE SARTO

PERLAS DE ARAGON

Fabricadas de puro extracto del mejor regaliz de España. Son una golosina medicinal para grandes y chicos. No atacan al estómago como los pastillos o bese de drogas y narcóticos... y cuestan menos.

Cajita Ptas. 0.75.

La fiesta de Santo Tomás

Como digno remate de las fiestas estudiantiles, pronuncia una gran conferencia don Vicente Gay

Ayer, a las siete y media, con el local abarrotado de público, dió su anunciada conferencia el catedrático de la Universidad de Valladolid, don Vicente Gay.

Antes hizo uso de la palabra el culto estudiante de Derecho y presidente de la Asociación de estudiantes católicos de nuestra capital, don Perfecto A. García Cuena.

PERFECTO A. GARCIA CUENA

Dirige un saludo a los asistentes. Recuerda y glosa la tradición de la fiesta que los estudiantes católicos dedican a su santo Patrón.

Estudia los momentos presentes, que califica de confusos y graves, y comenta la última obra del ilustre conferenciante, señor Gay, en la cual se afirma que la Humanidad está cansada y abatida, estando en unos momentos críticos.

Habla del siglo actual, al que llama nivelador; en nuestros tiempos, no hay que esperar—dice—el Mesías que todo lo arregle y a todos nos salve; la salvación está en todos y en cada uno de nosotros.

Señala como camino a seguir el de la democracia cristiana, formada de un espíritu patrio.

Estamos en una hora en que no hay más remedio que levantar la voz en un haz apretado y recordando las frases de Cristo, decir a nuestra Patria: "Levántate y anda; sal a ganar las batallas".

Es necesario levantar el espíritu y como Goethe, pedir luz que nos alumbré en estas tinieblas que han propagado el paganismo y liberalismo.

Termina haciendo grandes elogios de don Vicente Gay, a quien saluda respetuosamente en nombre de todos sus compañeros.

Fué aplaudido con frecuencia, y largamente al terminar su discurso.

DON VICENTE GAY

Es acogido con una larga y ruidosa ovación.

Charla íntima anuncia que va a ser su conferencia y añade que él ha sido, es, y pide a Dios ser siempre español.

Explica el motivo que le ha impulsado a escoger el tema "La tradición y el futuro de España".

Afirma que la ciencia no tiene patria, pero los científicos sí; por eso, todo se debe ofrecer a la Patria, si es que queremos cumplir con nuestro deber.

Niega el sentido universalista de la patria y dice que sólo puede admitirse en el sentido cristiano.

Define lo que entiende por tradición; su tradición —dice— es cosa viva, por ser parte integrante de la vida. La tumba de nuestros mayores, nuestros héroes, todo es algo vivo que se enlaza con la tradición. Se obra siempre pensando en el porvenir y tomando como antecedente el pasado.

No todos los pueblos—continúa—tienen la misma tradición. La de España es distinta y sus características son la concepción espiritual de las cosas, la afirmación de universalidad, el sentimiento íntimo de catolicidad y la concepción unitaria en punto a creencias e ideas.

España dió al mundo la unidad física, con el descubrimiento de América y la unidad moral en el Concilio de Trento.

El mundo debe mucho a España, aunque se olviden los favorecidos de los beneficios que recibieron.

¿Qué nos debe el mundo? Gracias a España, gracias a los hispanoárabes, se salvó la herencia griega y latina.

En la Edad Media, los españoles rectificaron los conceptos erróneos de Grecia y Roma respecto a la física del mundo.

Y fué precisamente un jesuita el Padre José Acosta, gran investigador, cúspide de la ciencia española, quien dió cima a esa magna obra científica.

En una charla amena e interesantísima, relata sus distintos viajes alrededor y a través de América y marcando el contraste entre las comodidades actuales y la carencia de medios de que

disponían nuestros conquistadores y descubridores, hace destacar la grandiosidad de sus empresas, impulsados por el motor de la fe.

Rechaza la absurda leyenda negra y se lamenta que cooperen en esa obra antiespañola, algunos españoles que, como el actual embajador nuestro en Inglaterra dijo en una de sus obras que nuestros héroes eran "pobres aventureros buscadores de oro".

Quizá esto—dice—le habrá valido el enchufe que disfruta. (Risas y aplausos).

Se extiende en hermosas consideraciones sobre la pasada grandeza de España y dice que tiene gran fe en el porvenir, para lo cual hay que volver a recuperar el antiguo espíritu, teniendo en cuenta que por encima y por debajo de la República y la Monarquía, está España, y por encima de España sólo debe estar Dios.

La grandeza de cada pueblo —termina diciendo—está en la conciencia de sus hijos. (Prolongada ovación).

El público salió altamente satisfecho.

La hoja, el periódico, cabe en todas partes, y el predicador no; en este caso el papel suple al predicador, y donde éste cabe aquí le sirve de precursor y continuador.

He ahí la necesidad de propagar periódicos que, como EL DIA DE PALENCIA están definidos como verdaderos católicos.

DEL AYUNTAMIENTO

SESION

Mañana, viernes, y a la hora de costumbre, celebrará sesión la Corporación municipal, con arreglo al siguiente orden del día:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Elección del cargo de primer teniente de alcalde.

Idem de los cargos de segundo, cuarto y quinto tenientes de alcaldes, sindaco y vocal del Consejo Local de Primera Enseñanza.

Relaciones de jornales y facturas de la semana.

Propuesta de la Comisión de Gobierno para nombramiento de ordenanza-repartidor.

Concesión de sepulturas a perpetuidad.

Examen y aprobación de padrones, sobre tránsito de ganados e inspección de alcantarillado.

Informes de la Comisión de Policía Urbana a los señores siguientes: Don Saturnino Garrán, don Eusebio del Campo, don Alejandro Ortega, don Constantino Vidal, don Florentino Pérez, don Paulino Zapatero, don Julián Saldaña, don Enrique Martín, don Ceferino Gutiérrez y don Ramiro Alvarez.

Idem sobre señalamientos de línea para edificaciones, interesados por don Fernando Unamuno.

Idem sobre cesión de terrenos para expropiación, a don Tomás Martín.

Idem de idem sobre fijación de línea a don Severiano Soto.

Idem sobre adjudicación de materiales para la depuradora del Otero.

Idem sobre colocación de bocas de riego.

Idem sobre indemnizaciones por cambio de rasantes en la calle de Niños de Coro.

Idem sobre construcción de una valla en la Plazuela de San Antolín.

Idem sobre cesión de terrenos para Escuela de Artes y Oficios.

Idem sobre adjudicación de las obras de alcantarillado en Francisco Ferrer.

Idem sobre reformas a realizar en la Delegación de Hacienda.

Disposiciones oficiales.

Ruegos y preguntas.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia

El Tesoro de El Legionario DE LA PROVINCIA

Moreno, tostado por el sol, con ojos fulgurantes e inquietos, sonrisa socarrona y sarcástica, pasea de uno a otro con fin, sin más obstáculos y fronteras que su capricho y los andrajos de una indumentaria gastada y maltratada por su desastrosa vida. Alma inquieta, espíritu aventurero, lleva en su espaciosa frente la huella imborrable de la despreocupación, impuesta por la desgracia, y el sello inconfundible del hombre que ha vivido, aunque su vida haya sido un continuo sufrimiento.

Deja entrever (nos dicen) que en alguna época de sus tristes recuerdos, fué al lado de Millán Astray, uno de tantos de esa decidida gente emprendedora y de la que se cuenta y ha contado tantas fantasías; de esa gente que, después de varios años de servicios a la patria, y atravesando por el triste episodio del "derrumbamiento de la Comandancia de Melilla", de haber visto miles y miles de muertos, de haber contemplado iniquitado Monte Arruit, de haber aguantado una verdadera lluvia de balas en diferentes ocasiones, de haber tenido que obedecer ciegamente el grito de la horripilante voz de orden de ataque a la bayoneta, haber entrado en calor de combate emborrachado de triunfo en ferros ataques con el moro enemigo sintiendo la guma afilada blandirse sobre su carne y el frío plomo herir con saña de "Paco" su cuerpo maltratado, hoy tiene que pasear su triste cuna ajada indumentaria que cubre su desgarrada y cicatrizada piel, como andarán solitario por todas las carreteras de España, sufriendo las inclemencias del tiempo y las inhospitalarias posadas-pajares pueblerinos, siguiendo su infortunio que sin rumbo le dirige donde sin rumbo ha de llegar.

Así es la vida de este desgraciado aventurero, gastado por su triste existencia, sin hogar, sin cariño y sin un pedazo de terreno donde libremente poder descansar; mas cuando así, con la certeza de su antecedente podríamos augurar una continuación poco envidiable, llega a nosotros la siguiente noticia:

Dicen: "Que en su continuo andar, se encontraba al azar de su indeciso destino en la carretera que va de Villafranca de los Barros a Los Santos (Extremadura) y ya cerca de Rivera del Fresno, la noche despiadada y haciendo caso omiso de sus lamentaciones y ruegos que mentalmente dirigía, tendió su negro manto sobre el espacio, obligándole a buscar refugio en una cueva que providencialmente y no muy lejos de aquel sitio la naturaleza había hecho. Entró en ella, no sin antes haberse provisionado de algunos desperdicios de leña y paja habida en un montón cercano a su ya dicha guarida, con la que haría hoguera que a la vez que dé luz, calor le diera al a su lado tenderse para desentumecer sus torpes miembros".

"Así pensando, no tardó en realizar su tan natural como infeliz propósito, tirándose cuanto largo era, dispuesto a descansar, sino hubiese encontrado un obstáculo que a ello se oponía. Un poco de fuerza que hizo sobre dicho estorbo fué lo suficiente para que aquel viniese abajo rodando por su desnivelado piso, dejando en su corta carrera un sonido que hizo levantar al peregrino como movido por un resorte, para confrontar aquello que en un imperceptible instante había hecho pasar por su mente, todo un plan de compensación de su existencia".

"A la tenue luz de una cerilla contempló asombrado, y pareciéndole ser algún sueño, sin atreverse a tocarlo durante algún tiempo, una puchera de barro sucia y rota y a su lado lo que hasta aquel preciso y feliz momento había sido su contenido, una gran porción de monedas de oro de las épocas más remotas que constituían un verdadero tesoro".

La curiosidad nos llevó, como es natural, a preguntar también, quién sabe si imprudentemente, algo sobre la personalidad de tan afortunado mortal, sin que de la persona que tal noticia nos comunicaba pudiésemos lograrlo por haberse cerrado en un mutismo exagerado; no obstante a fuerza de machacar, como vulgarmente decimos, conseguimos

Castro de Villavega

NOTAS DE LUTO
Con una manifestación de duelo formada por todo el pueblo, que rendía tributo a los memoriales a que se había hecho acreedor durante su corta vida, han sido conducidos al cementerio los restos de don Eduardo Porras, concejal de este Ayuntamiento, que dejó de existir a los 49 años de edad, dejando en el mayor desconsuelo a su esposa con nueve hijos, así como a su padre, hermano y demás familiares, con quienes estamos compenetrados en tan triste dolor, a la vez que desde estas líneas les decimos que hay hombres que no mueren nunca, para los que con ellos convivieron, porque su recuerdo perdura, pues su vida marca una estela imborrable para los que tuvimos la suerte de considerarnos como amigos y vecinos.

El pueblo de Castro pierde un hombre de los que hacían falta muchos en la vida social y cristiana; allí donde surgía una necesidad, bien fuese local o particular, allí estaba este hombre, dispuesto a toda clase de sacrificios.

Prueba el cariño que se le tenía, la nota de que el arca que guardaba sus restos iba cubierta con una hermosísima corona, que era último testimonio de sus compañeros de Corporación; de ella partían dos cintas, que tanto éstas como la caja eran llevadas por ellos mismos.

Todos le queríamos; él fué uno de los mejores esposos, así como el más cariñoso de los padres e inmejorable vecino.

Descanse en paz.
M. CALLEJA

Marzo 1934.
aumentase nuestra información diciéndonos que el tal personaje fué Legionario del Tercio de África Española y que es Palentino, de uno de los pueblos, que constituyen el partido judicial de Cervera de Pisuerga.

Esa es nuestra información, la que como nos la cuentan, la hacemos pública.

PEDRO SOBRADO
Prádanos de Ojeda, marzo de 1934.

El ilustre ingeniero señor Cierva, en Valencia

El público que le esperaba en el aeródromo de Manises le ovacionó con gran entusiasmo

VALENCIA.—Desde primeras horas de la mañana se congregó numerosísimo público en el campo de aviación de Manises con motivo de la llegada del autogiro La Cierva.

También acudieron las autoridades y amigos del inventor. A las diez y cuarenta y cinco se elevó el aparato civil pilotado por el señor Alarcón y su señora, que marcharon al encuentro del autogiro. Minutos después divisaron al señor La Cierva que venía escoltado por otros aparatos.

El autogiro tomó tierra en Manises a las once y diez, pilotado por su inventor y trayendo como observador al comandante de Aviación señor Mulero, que es presidente de la Federación Aeronáutica Española.

En otro aparato llegaron el capitán Lloré y el director general de Aeronáutica Naval, señor Hermida.

El autogiro, antes de tomar tierra hizo diversas evoluciones y paradas en el aire, aterrizando verticalmente.

El numerosísimo público congregado en el campo prorrumpió en ovaciones al señor La Cierva.

Este, al descender del aparato fué saludado por el Ayuntamiento en pleno de Manises, cuyo alcalde le dió la bienvenida.

Después de los saludos el señor La Cierva se remontó haciendo diversos vuelos a velocidad máxima y mínima y voló sobre la ciudad, regresando a Manises a las once y media. Por la tarde hizo nuevas pruebas sobre el campo de Manises y el puerto, y por la noche, tuvo lugar una fiesta en su honor.

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
Mayor, 15. Apartado 34.

DE CORREOS

Cuba.—A Santander el 23, a Gijón el 24 y a Coruña el 25, para su expedición por el vapor "Habana", de la Compañía Transatlántica, que saldrá de Santander el día 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Cuba y República de Méjico.

Durante las fechas que no hubiese servicio de vapores desde puerto español, la correspondencia para Norteamérica y Centroamérica, se cursará por vía Francia-Nueva York, a cuyo efecto se remitirá a la Oficina Ambulante Madrid-Hendaye 3.ª para su entrega al servicio francés, que utilizará para su expedición a América los siguientes vapores:

Vapor "Paris", de la Compagnie Générale Transatlantique, que saldrá de El Havre el día 7, para Nueva York, donde el 13. Vapor "Presidente Harding", de las United States Lines", que saldrá de El Havre el 8, para Nueva York, donde llegará el 16. Vapor "Europa", del Norddeutscher Lloyd, que saldrá de Cherburgo el día 10, para Nueva York, donde llegará el 15.

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES

Para pedidos dirigirse a Isidoro Valpuesta. Colón, 49, Palencia. Se remiten catálogos gratis

Se ha vendido en 20.000 duros un mortero para "majar" ajo con aceite

GERONA.—Un traperero de Besalú compró hace tiempo a un vecino de Serifiñ un mortero de los que se utilizan para confeccionar "ajaceite", en cincuenta céntimos.

Mas tarde lo vendió a un anticuario de Gerona en 60 pesetas, y éste, a su vez, a uno de Barcelona en 5.000 pesetas.

Se sabe que el último comprador lo ha vendido a otra persona en 100.000 pesetas, pues resulta que el mortero es de platino y pesa algo más de cinco kilogramos.

De la vida provincial

En sesión extraordinaria, fueron aprobados los presupuestos

Se suprimen las plazas de administrador y cocinero de Beneficencia provincial

A las once y media empezó la sesión extraordinaria. Preside don Luis Nágera de la Guerra, y ocupan los escaños los gestores señores Rodríguez Vicario, Tejedor Ausín, Calderón, Quintana, y Prado. Se aprueba el acta de la anterior y el presupuesto de ingresos.

Se acuerda crear un cantón para los servicios de bagajes en Saldaña.

A propuesta de don David Rodríguez Vicario, se acuerda conceder una pensión a la huérfana de don Juan de los Rios.

OPOSICIONES A RADIOTELEGRAFISTAS

Convocadas 35 plazas. Exámenes en septiembre. Edad: 17 a 40 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Programa oficial, que regalamos, "Contestaciones", y preparación en el "INSTITUTO REUS", Preciados, 23 y Puerta del Sol, 13, Madrid. En dichas oposiciones hemos obtenido varias veces el número 1, y en la última celebrada, de 16 plazas anunciadas, obtuvimos 9 para los 9 alumnos presentados. Estos éxitos, son la única garantía verdad para el futuro opositor.

Ha sido abierta la antigua Escuela de Garañones, de Fuentes de Nava, y como en años anteriores, se lavarán las vegueros por los procedimientos antisépticos y de neutralización.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARCIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

FRESUPUESTO DE GASTOS

Empieza la discusión y aprobación del presupuesto de gastos.

Se suprimen las plazas de administrador y cocinero de Establecimientos de Beneficencia.

El señor Beato será adscrito a otros servicios mientras no dan otra cosa. Queda aumentada en cincuenta céntimos las manas de la Caridad, y en cincuenta las pensiones de las ferreas del Manicomio.

Se aumenta en mil pesetas lo consignado para colonias escolares, quedando fijada la cantidad en 9.000 pesetas.

OTRAS CONSIGNACIONES

Se destinan mil pesetas para la Junta de Estudios e Incentivos, 1.500 para la Coral Filarmónica, 200 para las Opciones de Turismo, 3.000 para la Escuela de Formación Profesional, 375 para la Comisión de Incentivos y para el Catálogo provincial, 750; 1.000 pesetas para adquisición de mapas de Palencia con sus correspondientes guías, hecho recientemente por los señores Diego de Diego, Ferrero y Garrachón.

Para caminos provinciales 175.000 pesetas.

Para las obras del nuevo Hospital, 335.801,37 pesetas.

Para la Junta de Fomento pecuario 375, para una parada de sementales 500 pesetas, para el curso de ganados, 2.250, y para imprevistos 14.480.

Quedan aprobados los presupuestos nivelados en la cantidad de 2.028.060 pesetas con cuenta y seis céntimos. Finalmente se aprobó el presupuesto de recaudación de contribuciones cuyos ingresos son de 260.000 pesetas y los gastos de 171.946'25 pesetas. Y se levantó la sesión.

EL SIGLO XX

LIQUIDA

1/2 millón de pesetas

Finalizado nuestro balance y encontrando las existencias excesivas, queremos LIQUIDAR, sin reparar en pérdidas, todos los géneros.

Será el mayor acontecimiento conocido, por sus precios tan excepcionalmente bajos

Véalo, señora

El JUEVES, día 12 de Marzo, dará comienzo esta formidable LIQUIDACIÓN

El orden público

El Gobierno declara el estado de alarma en todo el territorio nacional

Anoche recibimos un telegrama urgente de nuestro corresponsal en Madrid participándonos que el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, ha dictado el despacho de ministro del Congreso para declarar el estado de alarma en todo el territorio nacional...

LA CENSURA DE PRENSA

MADRID.—A primera hora de la madrugada, el señor Salazar Alonso, recibió a los periodistas, a quienes repitió las manifestaciones que hizo por la tarde sobre la declaración del estado de alarma...

La ley que autoriza la declaración del estado de alarma es la llamada de Orden público de 28 de julio de 1933.

Insuficientes las medidas del estado de prevención, "el Gobierno, cuando así lo exija la seguridad del Estado, en casos de notoria e inminente gravedad, podrá suspender por decreto de acuerdo con el artículo 42 de la Constitución las garantías que la misma establece en sus artículos 29, 31, 34, 38 y 39 total o parcialmente, en todo el territorio nacional o en parte de él. De este decreto da

rá cuenta a las Cortes o a su Diputación permanente en los términos del artículo 42". Se refieren los artículos citados a la suspensión de los llamados derechos individuales de no ser detenido ni preso sino por causa de delito, de inviolabilidad de domicilio, libertad de prensa y de emisión del pensamiento, de reunión y asociación...

Puede someter a previa censura los impresos y suspender las publicaciones (art. 39); detener a cualquiera persona (artículo 40); obligar al cambio de residencia, pero no a mayor distancia de 150 kilómetros de su domicilio (art. 41); entrar en el de cualquier español y hacer registros, siempre con la orden de la autoridad, y a presencia necesariamente de dos testigos (art. 43), salvo cuando los agentes de la autoridad fuesen agredidos desde él o se refugiase allí un delincuente (art. 44), en cuyos casos no precisan requisito alguno; suspender los derechos de reunión y asociación (artículo 45 y 46), con una salvaguarda en cuanto a este último, a saber: "que los derechos de asociación y sindicación podrán también ser discrecionalmente suspendidos o restringidos en su ejercicio por la autoridad gubernativa", fórmula suave quizás impuesta por los gobernantes socialistas que presentaron la ley en favor de sus organizaciones.

Las multas que pueden imponerse son cuantiosas; el ministro de la Gobernación puede llegar hasta 20.000 pesetas; el gobernador civil hasta 10.000; en casos de reincidencia se aumenta cada vez el 50 por 100 de la anterior.

La festividad de Santo Tomás de Aquino y los Estudiantes Católicos

No somos amigos de usar de redundancias, a veces cursis, en nuestras crónicas. Nos gusta la imparcialidad, y con ésta, íntimamente unidos, hemos procurado pasearnos en las crónicas que diariamente enviamos a Palencia, porque conscientes en nuestra labor periodística, procuramos dar a cada uno lo suyo...

Y dar lo suyo es dar a los estudiantes católicos de Zamora nuestra más entusiasta enhorabuena, por la amabilidad que han sabido imprimir a su programa con motivo de la festividad de su Santo Patrono, el Ángel de las Escuelas.

Por la mañana, postrados a los pies de la Patrona de Zamora, la Santísima Virgen del Tránsito, daba gusto ver a trescientos jóvenes, estudiantes todos y cristianos todos, oír con devoción envidiable la Santa Misa, oficiada por el carísimísimo Prelado, Dr. Arce Ochotorena, que a pesar de hallarse indisputado, no quiso declinar el gusto que le proporcionaba el dar la Santa Comunión.

Mal habríamos pasado el rato invertido en la distribución del Pan de los Fuertes, si no fuéramos nosotros jóvenes como ellos, porque al verlos acercarse a la Mesa del Manjar Santo, nos habrían saltado lágrimas de los ojos, al ver trescientas flores de la Primavera de la vida recibir con fervor la Santa Comunión, para retirarse luego en gran orden a sus puestos para hablar a solas con el Rey de los reyes, el Sabio de los sabios y el Eterno de los eternos, con el dulce Jesús, que como una Blanca Paloma, se posó, entre nubes de gloria, en los pechos de los estudiantes católicos.

Pero como somos jóvenes también nosotros, lejos de llorar de envidia, lloramos de alegría santa, haciendo aumentar aún más nuestra fe.

Y luego, en la calle, otra nota simpática más, otra nota bellísima, el ver al Pastor de la Diócesis rodeado de los jóvenes para sacar una "foto", como recuerdo imborrable de este día lleno de emociones dulces, agradables y santas...

LA MISA DE COMUNION En la iglesia de N. S. del Tránsito, Patrona de Zamora, celebraron los estudiantes católicos Misa de Comunión, oficiada por el Obispo de la Diócesis. Al final de ella se procedió a la bendición de la bandera de la Asociación, regalo de la madrina.

Como colofón de este acto tan encantador, el consiliario de la Asociación, M. I. Sr. D. Francisco Romero, pronunció una breve y sentida alocución a la bandera de la Sociedad de Estudiantes Católicos de Zamora.

Se calculan en 300 los estudiantes que asistieron a la Misa, tardándose cuarenta minutos en la distribución de la Sagrada Comunión.

En la calle, el fotógrafo "Dueño" tiró algunas placas para las revistas ilustradas.

FRATERNAL DESAYUNO La Asociación dio a todos sus socios un desayuno fraternal en el Café Restaurant París, y un banquete a las dos de la tarde, como homenaje a sus profesores, en el Restaurant Moderno. A dichos actos asistieron numerosos comensales y representantes de la Prensa.

LA ANIMACION EN LOS CENTROS DE ENSEÑANZA Se nota desanimación en los Centros de enseñanza, sobre todo en la E. Normal, ya que allí son copiosos los asociados con que cuenta la Asociación de Estudiantes Católicos.

No obstante, las clases se han desarrollado, aunque con notable desanimación.

LA VELADA A las seis y media de la tarde, celebrará en el Salón de Actos del Circulo Católico Obrero, una Velada, y se fallará por el jurado nombrado al efecto, las premiadas en las composiciones del certamen.

Lamentamos no poder recoger esta información, pero no alcanza el Correo a esa hora. Informaremos mañana.

COLOFON Un árbol frondoso más de la Acción Católica. Un dique más de ella. Un jalón puesto en los Centros de Cultura, es la Asociación de estudiantes con fe y con conciencia.

Ellos saben el deber que tienen. Tampoco desconocen sus derechos. Son jóvenes, están en la primavera de la vida y aspiran conseguir para su Iglesia y Madre, la paz y la tranquilidad.

Hace poco triunfaba otra Asociación, la FUE, de rojos recuados para España, porque roja era su bandera. Ahora es esta Asociación de blancas esperanzas para España, porque blanca es su bandera. Aquella sigue luchando en la agonía. Esta lucha porque nació luchando. Está frente a frente la roja bandera y la blanca y pura enseña. ¿Quién vencerá?

Recordemos: "Yo estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos y las puertas del infierno no prevalecerán contra Ella". Esperemos... Enrique DEL CORRAL Zamora.

En la calle, el fotógrafo "Dueño" tiró algunas placas para las revistas ilustradas.

FRATERNAL DESAYUNO La Asociación dio a todos sus socios un desayuno fraternal en el Café Restaurant París, y un banquete a las dos de la tarde, como homenaje a sus profesores, en el Restaurant Moderno.

LA ANIMACION EN LOS CENTROS DE ENSEÑANZA Se nota desanimación en los Centros de enseñanza, sobre todo en la E. Normal, ya que allí son copiosos los asociados con que cuenta la Asociación de Estudiantes Católicos.

No obstante, las clases se han desarrollado, aunque con notable desanimación.

LA VELADA A las seis y media de la tarde, celebrará en el Salón de Actos del Circulo Católico Obrero, una Velada, y se fallará por el jurado nombrado al efecto, las premiadas en las composiciones del certamen.

Lamentamos no poder recoger esta información, pero no alcanza el Correo a esa hora. Informaremos mañana.

COLOFON Un árbol frondoso más de la Acción Católica. Un dique más de ella. Un jalón puesto en los Centros de Cultura, es la Asociación de estudiantes con fe y con conciencia.

Ellos saben el deber que tienen. Tampoco desconocen sus derechos. Son jóvenes, están en la primavera de la vida y aspiran conseguir para su Iglesia y Madre, la paz y la tranquilidad.

Hace poco triunfaba otra Asociación, la FUE, de rojos recuados para España, porque roja era su bandera. Ahora es esta Asociación de blancas esperanzas para España, porque blanca es su bandera. Aquella sigue luchando en la agonía. Esta lucha porque nació luchando. Está frente a frente la roja bandera y la blanca y pura enseña. ¿Quién vencerá?

Recordemos: "Yo estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos y las puertas del infierno no prevalecerán contra Ella". Esperemos... Enrique DEL CORRAL Zamora.

NOTAS POLITICAS

La minoría agraria obsequiará con un banquete al ministro de Comunicaciones

¿DIMITE DOS CARGOS EL SEÑOR CALDERON? MADRID.—Se asegura que don Abilio Calderón ha dimitido la presidencia de la Comisión de Obras Públicas y el cargo de vocal de la de presupuestos, por discrepancias con la minoría agraria.

SATISFACCION POR LA ACTUACION DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES MADRID.—Hoy, la minoría agraria obsequiará con un banquete al señor Cid.

Firmada por el señor Gil Robles y otros diputados de las minorías popular agraria, radical, conservadora, agraria y Lliga, ha sido presentada una proposición incidental pidiendo que las Cortes expresen su satisfacción por la actuación del ministro de Comunicaciones, señor Cid, al frente de su departamento.

UN TENIENTE A PRISIONES MILITARES MADRID.—Ha ingresado en Prisiones Militares el teniente de Caballería don Horacio Moreno, que fué deportado a Villa Cisneros y se fugó a Portugal, de donde, recientemente, regresó a España.

ACTITUD POLITICA DE LA LLIGA MADRID.—El señor Ventosa ha dicho que, si el Gobierno persiste en la política iniciada en el último Consejo y en la conducta expuesta por el señor Cid, la minoría de la Lliga le prestará su confianza y apoyo.

EL PROBLEMA CARBONERO MADRID.—El señor Gil Robles y los diputados de derechas por las provincias de León y Palencia, visitaron al ministro de Comercio para pedirle que les diese a conocer las bases para resolver el problema carbonero.

La minoría popular agraria está estudiando, con los debidos asesoramientos, esta importante cuestión, y el diputado por Palencia, señor Cortes, ha dicho que el lunes se celebrará en Valladolid una reunión para examinar el problema triguero.

El señor Samper ofreció a los visitantes entregarles las bases para que las vayan estudiando, y facilitar así la rápida aprobación del proyecto.

EL CONFLICTO DE ARTES GRAFICAS MADRID.—Ayer, a última hora, existía la impresión de que no llegaría a producirse la huelga general de Artes gráficas, anunciada para el viernes en todos los periódicos de Madrid.

La huelga quedaría circunscrita, en caso, únicamente al periódico "A B C".

Ante los rumores de una importación de trigo Una carta de Gil Robles al ministro de Agricultura

MADRID.—El señor Gil Robles ha dicho que, ante la insistencia en los rumores sobre una próxima importación de trigos, ha dirigido una carta al ministro de Agricultura para preguntarle si es cierto que autorizará tal medida, y el señor del Río le ha contestado que el problema triguero será discutido en la Cámara para que se estudie con serenidad y detenimiento, lo cual es garantía de que no se harán importaciones alegres.

La minoría popular agraria está estudiando, con los debidos asesoramientos, esta importante cuestión, y el diputado por Palencia, señor Cortes, ha dicho que el lunes se celebrará en Valladolid una reunión para examinar el problema triguero.

El señor Samper ofreció a los visitantes entregarles las bases para que las vayan estudiando, y facilitar así la rápida aprobación del proyecto.

EL CONFLICTO DE ARTES GRAFICAS MADRID.—Ayer, a última hora, existía la impresión de que no llegaría a producirse la huelga general de Artes gráficas, anunciada para el viernes en todos los periódicos de Madrid.

La huelga quedaría circunscrita, en caso, únicamente al periódico "A B C".

Ante los rumores de una importación de trigo Una carta de Gil Robles al ministro de Agricultura

MADRID.—El señor Gil Robles ha dicho que, ante la insistencia en los rumores sobre una próxima importación de trigos, ha dirigido una carta al ministro de Agricultura para preguntarle si es cierto que autorizará tal medida, y el señor del Río le ha contestado que el problema triguero será discutido en la Cámara para que se estudie con serenidad y detenimiento, lo cual es garantía de que no se harán importaciones alegres.

La minoría popular agraria está estudiando, con los debidos asesoramientos, esta importante cuestión, y el diputado por Palencia, señor Cortes, ha dicho que el lunes se celebrará en Valladolid una reunión para examinar el problema triguero.

El señor Samper ofreció a los visitantes entregarles las bases para que las vayan estudiando, y facilitar así la rápida aprobación del proyecto.

EL CONFLICTO DE ARTES GRAFICAS MADRID.—Ayer, a última hora, existía la impresión de que no llegaría a producirse la huelga general de Artes gráficas, anunciada para el viernes en todos los periódicos de Madrid.

La huelga quedaría circunscrita, en caso, únicamente al periódico "A B C".

Ante los rumores de una importación de trigo Una carta de Gil Robles al ministro de Agricultura

MADRID.—El señor Gil Robles ha dicho que, ante la insistencia en los rumores sobre una próxima importación de trigos, ha dirigido una carta al ministro de Agricultura para preguntarle si es cierto que autorizará tal medida, y el señor del Río le ha contestado que el problema triguero será discutido en la Cámara para que se estudie con serenidad y detenimiento, lo cual es garantía de que no se harán importaciones alegres.

La minoría popular agraria está estudiando, con los debidos asesoramientos, esta importante cuestión, y el diputado por Palencia, señor Cortes, ha dicho que el lunes se celebrará en Valladolid una reunión para examinar el problema triguero.

El señor Samper ofreció a los visitantes entregarles las bases para que las vayan estudiando, y facilitar así la rápida aprobación del proyecto.

EL CONFLICTO DE ARTES GRAFICAS MADRID.—Ayer, a última hora, existía la impresión de que no llegaría a producirse la huelga general de Artes gráficas, anunciada para el viernes en todos los periódicos de Madrid.

La huelga quedaría circunscrita, en caso, únicamente al periódico "A B C".

Ante los rumores de una importación de trigo Una carta de Gil Robles al ministro de Agricultura

MODAS

ISACIA DIEZ MARISCAL

Participa a su distinguida clientela que ha trasladado su Taller de Confecciones a la Calle Antonio Maura, 5, 7 y 9.



SU RECEPTOR PHILIPS CAPTARÁ

para usted los momentos más interesantes de la vida mundial. POLITICA... RECITALES... DEPORTES... No hay acontecimiento radiofónico que se produzca en Europa, que usted no pueda escuchar. Vea los nuevos modelos Philips 1934 a "Superinductancia". Pida una demostración sin compromiso a:

Exclusivo La Filarmónica Valentín Calderón, 5. Teléfono. 562. Palencia

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones mineras o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimadems y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral. 258. Teléfono 306.

Herniados Quebrados

AHORA QUE PODEIS, DEBEIS CURAROS.—Está plenamente demostrado por los miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin tirantes engorrosos, no pesan ni abultan amoldándose como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, en bien de vuestra salud, desconfiad de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda, y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SENOR TORRENT, que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el próximo lunes, día 12 del corriente. NOTAS: En SANTANDER, el día 13, en el HOTEL IGNACIA.—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

Anuncios por palabras

COMPARE el receptor de radio SABA con los demás, pidiendo una demostración gratuita en su domicilio y así podrá usted mismo juzgar qué aparato es el que más le conviene, en precio, calidad, presentación y sonoridad. Exclusiva. Almacenes de Maquinaria de Feliciano Ortega Colombres. Teléfono 96. Apartado de Correos 58. Palencia.

AGRICULTORES! Cuando queráis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago. Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

TRASPASO, buen negocio, de Mercadería y ropita de niños, por no poderlo atender. Informes: Plaza Mayor, 58. Burgos.

VENDESE carro mulas seminuevo, con aperos o sin ellos. Para tratar, con su dueño, en Villanueva de Valdivia. Angel Martín.

AUTOMOVIL "Renault", ocho caballos, carrocería cerrada, en estado estupendo. Camióneta "Talbart", para 750 kilos, propia para reparto, a toda prueba, se venden. Para ver y tratar, con Graciliano Rodríguez, en Carrión de los Condes.

SE VENDEN garbanzos y lentejas, de todas las clases para siembra, en el almacén de legumbres de Andrés Morales. Avenida Modesto Lafuente, 7. Palencia.

IMPORTANTE Compañía de Seguros necesita agentes en los principales pueblos de la provincia, para trabajar los siguientes ramos: Vida, Incendios, Accidentes, Responsabilidad Civil, Maquinaria, Robo y Motín. Inmejorables comisiones. Dirigirse a Jacinto Albarán, Mayor Pral., 153. Palencia.

VENDESE máquina de coser seminueva, marca Singer, Petra Abillo. Fuentes de Nava.

VENDESE 20 ovejas emparejadas; para tratar, con Paulino García Franco, en Cañahorra de Boedo.

MULA, nueve años, siete dedos, vende a prueba. Lorenzo Fernández Cardeñoso. Paredes de Nava. Plazuela San Juan.

VENDESE novilla cuatro años, parida de seis días, con abundante leche y su jata. Pareja de piedras francesas marca La Ferti, en buen uso. Molino La Vid de Ojeda (Palencia).

VINO DE COSECHERO, en la bodega de Francisco Robles, a 0,50 litro y a 7,50 cántaro, en la Plazuela de los Doctores, número 5 (Corral de San Miguel).

VENDESE alfalfa para la siembra, a tres pesetas kilo. Alejandro Miguel. Villalcón.

VENDESE 3.000 arrobas paja de trigo, y un carro par, seminuevo. Dirigirse a Mariano González, Villota del Duque.

VENDO 25 ovejas, con sus crías. Para tratar, con Jacoba Aguilar, en Villaprovedo.

VENDESE 64 ovejas emparejadas, 20 borricas y un marón. Bonifacio León. Villaturde.

FALTA CRIADA. Práctica, manejo casa dos personas. Razón Mayor, 108. "La Montañesa".

AMA DE cría, leche quince días, desea criar en casa; no sale al campo. Celestino Pelaz. La Serna.

SE VENDE una novilla recién parida, de primer parto, abundante leche. Ana Melgar. Boa de Campos.

SE VENDE una pareja de bueyes pardos para el trabajo, de cinco a seis años, y un novillo de tres, propio para semental, pelo pardo. Para verlos y tratar, con el cartero de Buenavista.

VENDESE cincuenta y nueve ovejas jóvenes, dos carneros y diez y nueve caincias, en Villabaruz de Campos. Francisco de Castro.

VENDESE moto, dos y medio caballos, baratasíma, a toda prueba. Informes: Fábrica Harinas "San Antolín". Plaza Abilio Calderón. Palencia.

E. Robles Cebrián. Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA. Análisis clínicos Sangre, Orina, etc. Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

Legítimo JEAN PARIS papel de hilo puro. GRAN PREMIO EN LA EXPOSICION DE SEVILLA. LIBRITO ESTUCHE 015 id DOBLADO 025 BLOKS UNA PE/ETD

LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

Banco HERRERO OVIEDO PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero. Concejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero. Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Siero, Pola de Llaviana, Pola de Allande, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño, Santa Ana, Tineo y Vegadeo. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

VIDA PARLAMENTARIA

Ayer se aprobó en el Congreso el articulado de un proyecto para ampliar las plantillas de la Guardia civil y de Seguridad

UN PROYECTO DE LEY SOBRE ARRIENDEO LOCAL PARA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

MADRID.—El presidente, señor Alba, abre la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde. Se aprueba el acta anterior y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento del diputado radical señor Aspiazu.

Son tomadas en consideración varias proposiciones de ley. Se pone a debate un proyecto de la Comisión de Presupuestos para ampliar las plantillas de los Cuerpos de la Guardia civil y Seguridad (sección de Asalto) en 1.200 y 1.000 guardias, respectivamente.

La comisión propone que se rechace un voto particular de los socialistas opuesto al dictamen y recuerda que la minoría socialista aceptó aumentos semejantes en otras ocasiones.

El ministro de la Gobernación dice que se deben dar al Gobierno las fuerzas que necesite para poder exigirle, luego, responsabilidad.

El voto particular de los socialistas es rechazado por 162 votos contra 32.

El jefe del Gobierno lee un proyecto de ley relativo al alquiler de un local para instalar el Tribunal de Garantías.

El señor Prat, socialista, con suma un turno en contra del dictamen sobre aumento de guardias.

El señor Manso, socialista, ha bla también en contra y hace afirmaciones pintorescas, entre ellas la de que los obreros de las ciudades son superiores a los del campo. Alude al problema del paro y al proyecto presentado sobre tal asunto por la minoría popular agraria.

El señor Gil Robles: Y contamos con vuestros votos para aprobarle.

El señor Aguilera: ¿Vendrá antes que el proyecto de haberes del Clero?

Varios diputados populares agrarios: Claro que sí.

El señor Pérez Madrigal interviene en pro del dictamen. Acusa a los socialistas de traicionar a la democracia, y recuerda que el señor Menéndez lloró el 10 de agosto por considerar perdida la República.

El señor Menéndez: La tendría llorona.

El señor Pérez Madrigal dice que el señor Largo Caballero entró en el Gobierno por indicación del general Sanjurjo. (Fuertes rumores y protestas de los socialistas.) Afirma que en Barcelona ha sido detenido un diputado español, mientras se deja al señor Largo Caballero actuar contra la sociedad.

Un diputado socialista: Es que Albiana no es republicano.

El señor Pérez Madrigal: Ni el señor Largo Caballero tampoco. Añade que los socialistas están fuera de la ley.

La señora Martínez Sierra, socialista, ataca inicuamente a la Guardia civil.

El ministro de la Gobernación rechaza energicamente los ataques dirigidos a la Benemérita que únicamente persigue a los que se salen de la ley.

El ministro de Trabajo: Sólo los facinerosos temen a la Guardia Civil.

El ministro de la Gobernación recuerda que los socialistas dijeron que iban a suprimir la Guardia civil y luego la mantuvieron sin vitalidad. El Gobierno defenderá a España, cueste lo que cueste, y el pueblo debe saber que hay un Gobierno decidido. (Muchos aplausos.)

Son rechazadas varias enmiendas presentadas por los socialistas.

El señor Rubio, socialista, apoya otra en términos regocijantes. Dice que no cree en la democracia ni en el parlamentarismo, y que no debe haber nuevas elecciones. (Estas palabras producen enorme estupor. El señor Besteiro hace gestos de contumacia.) Añade que el partido socialista no debe hacerse responsable del fracaso de sus ministros. (Grandes carcajadas.) El señor Prieto, indignadísimo, abandona el salón. El señor Besteiro da muestras de mal humor.)

Se rechazan más enmiendas de los socialistas, y por 113 votos contra 24 se acuerda prorrogar la sesión.

Son desechadas más enmiendas y se aprueba el articulado por 114 votos contra 15.

El dictamen queda pendiente de votación definitiva.

Se aprueba un dictamen de Agricultura sobre la Federación Arrocería, y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

EL ARRIENDEO LOCAL PARA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

MADRID.—El proyecto de ley leído por el señor Lerroux en el Congreso, autoriza al Tribunal de Garantías para arrendar un local durante un periodo de cinco años, con opción de compra del mismo, y para que gestione el Patrimonio de la República la cesión de enseres y elementos decorativos, que no estando en uso por el Patrimonio, puedan emplearse en la instalación del Tribunal.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONGRESO

MADRID.—Al terminar la sesión del Congreso, el señor Alba participó a los periodistas que el programa para la sesión de mañana será el siguiente:

Primero se discutirá el dictamen de la Comisión de Estado autorizando la puesta en vigor con carácter provisional del convenio de comercio y navegación llevado a efecto entre España y Francia; continuará después la interpelación sobre el tratado con el Uruguay y la relativa a Correos y el dictamen de Obras públicas reduciendo los trámites de los expedientes de subasta de obras para conjurar el paro obrero, que no ha podido tratarse hoy.

He querido anteponer, agregó el señor Alba, el tratado con Francia, porque afecta a muchos intereses económicos.

LA CUESTION DEL PAN EN LA PROVINCIA DE MADRID

MADRID.—En el Congreso facilitaron una nota que dice que en el domicilio de la Unión de Municipios Españoles se ha celebrado una reunión de alcaldes de la provincia de Madrid, para tratar del asunto del pan. Asistieron 124 alcaldes.

El diputado a Cortes don José María Hueso indicó a los reunidos que para estos asuntos de índole administrativa debe postergarse toda tendencia política.

DEL GOBIERNO CIVIL

EL ENCAUZAMIENTO DEL VALLARNA

Una comisión de los pueblos de Lantadilla, Las Cabañas, Iteiro de la Vega y Osornillo, ha visitado esta tarde a primera hora al gobernador, para hablarle de la aspiración de dichas localidades respecto a las obras de encauzamiento del Vallarna.

La Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero, ha remitido a Madrid en el mes pasado el proyecto reformado y aprobado, encontrándose el mismo en la Dirección de Obras Hidráulicas.

Los comisionados rogaron al señor Maesso, se interese por el despacho del citado asunto y nuestra primera autoridad ha contestado que con mucho gusto lo hará.

También se proponen los alcaldes de los pueblos a quienes afecta tan importante obra, dirigirse a nuestros diputados para que apoye la demanda.

SUBASTA DE CONDUCCION DE AGUAS

El gobernador nos ha facilitado una carta del ingeniero jefe

PATATAS DE SIEMBRA

Se han recibido de las mejores procedencias, como en años anteriores, las siguientes clases: Patata manteca temprana. Idem francesa amarilla. Idem de la Rosa. Idem Madrileña.

CASA GERALDO Calán y García Hernández, n.º 10 (Antes Don Sancho)

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos P.º Castaño

Después de amplia deliberación, verificada asistiendo solo los alcaldes, se acordaron unas conclusiones en que piden:

Que la totalidad de lo que dispone el decreto de 19 de enero último, no entre en vigor hasta el día 30 de junio del corriente año, fecha en que pueden conocerse las existencias de trigo de la cosecha actual, para, en su vista, poder revalorizarlo.

Que el precio del pan sea, como máximo, en los pueblos de la provincia, de 0'65 pesetas kilo. Esta petición se funda en que el precio a que han obtenido el trigo los actuales poseedores de este cereal ha sido inferior a los que actualmente rigen (entre 42 y 47 pesetas), quedándoles, por consiguiente, un gran margen de ventaja entre el precio de coste y el que corresponde al que obtienen con la venta del pan a 0'65 pesetas kilo.

Que la representación en la Junta provincial que previene la orden de 9 de febrero último, la ostenten, además del señor alcalde de Madrid, dos representantes designados por los Ayuntamientos respectivos de la provincia.

COMBINACION DIPLOMATICA MADRID.—Para sustituir en la Embajada de España en París al nuevo ministro de Instrucción pública, señor Madariaga, suenan los nombres del ex-subsecretario de Estado y actual ministro en Praga, señor Agramonte, y del embajador en Washington, señor Cárdenas.

También se asegura que la vacante producida en el Consulado general de La Habana por el pase del señor Aguilera a la Dirección de Política y Comercio exteriores del ministerio de Estado, será cubierta por el señor Montero, actual cónsul general en Tánger.

Al Consulado de Tánger iría el señor Mora, jefe de Contabilidad del ministerio de Estado, y a este último cargo, el señor Swartz.

TOMA DE POSESION

MADRID.—Ha tomado posesión de la Dirección de Política y Comercio exteriores del ministerio de Estado, don Teodomiro de Aguilera, que regentó hasta hace poco el Consulado general de La Habana.

de la Delegación del Duero, comunicándole que se han firmado los anuncios de subasta de las obras de conducción de aguas para el abastecimiento de Tariego.

DE INTERES PARA HUSILLOS

Asimismo recibió el señor Maesso, otra carta de igual procedencia referente a las obras de desagüe en Husillos.

Se espera en la Delegación del Duero una certificación del Ayuntamiento del mencionado pueblo para abrir en seguida la información pública.

La Delegación, ha autorizado a los vecinos de Husillos para extraer agua de la Acequia de Palencia, y ha construido una escalera para facilitar estos servicios.

EL AYUNTAMIENTO DE CARRION

Hablamos esta mañana con el señor Maesso acerca de la anómala situación del Ayuntamiento de Carrión de los Condes, por las renunciaciones de varios concejales.

El gobernador ha pedido a Carrión unos datos y cuando los reciba procederá a constituir la nueva corporación.

MAS ASUNTOS DE OBRAS PUBLICAS

El señor Maesso, confirió por teléfono con el director general de Caminos, respecto a cuestiones relacionadas con obras públicas en Cevico, Naveiro y Villaurbales.

También confirió con el director de Ferrocarriles, interesándole se dote de teléfono a la estación ferroviaria del Norte, de esta capital.

EL ESTADO DE ALARMA Terminó su conversación con los periodistas el gobernador, diciéndoles que mañana se publicará un bando sobre el estado de alarma.

LETRAS DE LUTO

Mañana 9 se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Emilio Estebanez (que en paz descanse).

Las misas que se celebren este día en San Lázaro a las siete y media; ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SUCESOS

DISPARA DOS TIROS CONTRA UN CONVECINO

En Dehesa de Romanos, el vecino Modualdo Calvo, hizo dos disparos de pistola contra Julián Ortega Alonso, alcanzándole uno de ellos, causándole una herida en la rodilla.

El suceso fué debido a antiguos resentimientos que existían entre ambos individuos.

La Guardia civil de Herrera detuvo al agresor, poniéndolo a disposición del juzgado de instrucción de Saldaña.

DANOS EN UNA CASETA

Dicen de Ampudia, que han sido denunciados los jóvenes Joaquín Luis Luengo y Miguel Criado Tovar, autores de la rotura de un candado y doce tejas en la caseta situada en la era del vecino Adriano Martín Villafañe.

SUSTRACCION DE UNA RUEDA

Cuando se disponía a vender una rueda engranaje el vecino de esta capital, Antonio Fernández Franco, fué detenido por un guardia de Seguridad.

Presentado en la Comisaría de Vigilancia, manifestó que unos chicos habían sustraído la rueda de un vagón, en pequeña velocidad y como la dejaron abandonada en el camino, él la recogió, con el fin de venderla.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal.

Vida deportiva

El partido del próximo domingo

Para el próximo domingo se ha organizado un interesante partido de fútbol en nuestra capital.

Contenderán el notabilísimo "once" Canario F. C. de Valladolid, y el C. D. Palencia.

Después de las dos buenas últimas actuaciones de nuestro equipo titular, es seguro que a presenciar este encuentro acudirán mucho público, confiando en que ha de presenciar un buen partido.

El entusiasmo que los "morados" han puesto en sus últimos encuentros, hace poder augurar para el domingo otro gran partido.

Otro día daremos a nuestros lectores más detalles sobre este próximo match de fútbol.

EL CAMPEONATO DE CLUBS MODESTOS

El C. D. Palencia, como ya se ha dicho desde estas columnas, ha organizado un Campeonato entre los Clubs modestos de nuestra capital y provincia y ya se han inscrito en este torneo, al objeto de hacer el calendario.

Tendremos al corriente a los aficionados sobre esta organización, que promete ser muy interesante.

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

LA PERSONA que haya recogido un caballo, extraviado el día 6 del corriente, pelo blanco, con dos "manchas" en los encuentros y collar, hará el favor de comunicárselo a su dueño, en San Cebrían de Campos. Zacarías Alonso.

R. GUTIERREZ CABEZA

DE LA "CASA SALUD VALDECILLA" Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas MEDICINA GENERAL Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina.—Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor, 142.—PALENCIA

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Los socialistas y comunistas de Sevilla, sin tener en cuenta los perjuicios que a dicha capital hacen, quieren impedir, por huelgas y alborotos, que se celebre la Semana Santa

Esta mañana, en Madrid, se ha registrado una colisión entre fascistas y socialistas, resultando varios heridos

LLEGA A MADRID EL NUEVO MINISTRO DE INSTRUCCION

MADRID.—Esta mañana llegó a Madrid el nuevo ministro de Instrucción Pública, don Salvador Madariaga, que ha cesado de embajador de España en París.

El señor Madariaga celebró una detenida conferencia con el señor Lerroux, a quien manifestó su propósito de posesionarse de la cartera de Instrucción esta misma tarde.

COLISION ENTRE SOCIALISTAS Y FASCISTAS

MADRID.—En las primeras horas de esta tarde iban por la calle de Fuencarral unos jóvenes vendiendo el periódico "F. E.", cuando al llegar a la esquina de la de Malasaña, un grupo de obreros que allí estaban, al parecer socialistas, les insultaron y agredieron.

Los fascistas se defendieron de esta agresión y se repartieron entre ambos bandos una buena porción de golpes, sonando unos doce disparos.

Esto produjo gran alarma entre el público que transitaba por dichas calles.

Acudieron los guardias, que consiguieron calmar los ánimos de los contendientes y realizaron varias detenciones.

En diferentes centros benéficos fueron curados momentos después Faustino Linares, de 12 años, de una contusión en el occipital izquierdo, de carácter leve; Luis Rico, de 31 años, herido de bala en el pie izquierdo, pronóstico reservado; José Andrés Nieto, leve; Miguel Montalbán, herida de bala en el muslo izquierdo; Vicente López, herido de bala en el pie derecho, y Tomás Merino, impresor, de 20 años, con contusiones en la cabeza, de carácter leve.

LOS CONFLICTOS PLANTEADOS

MADRID.—El ministro de Trabajo, hablando de los conflictos planteados, dijo a los periodistas que seguían en igual estado. Agregó que hasta ahora no se habían producido incidentes de ninguna clase.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

MADRID.—Esta mañana visitaron al ministro de Estado en su despacho oficial los embajadores de la Argentina y Estados Unidos.

INTERESES TOLEDANOS

MADRID.—Una comisión de Toledo, al frente de la cual iba el alcalde de dicha capital, visitó esta mañana al ministro de la Guerra para interesarse por diversos asuntos que interesan a la capital. Pidieron la cesión al Ayuntamiento del antiguo Cuartel de la Trinidad y los terrenos anejos al Alcázar.

También solicitaron varios créditos para la construcción de dos nuevos pabellones en el Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid).

UN TELEGRAMA

El presidente de la Federación Provincial Patronal Agraria ha cursado al señor Cid el siguiente telegrama:

"Madrid.—Presidente Federación Provincial Patronal Agraria a ministro Comunicaciones.—En nombre de esta Federación y en el mio propio, dirijo a V. E. felicitación sincera y entusiasta por sus declaraciones en el Congreso, que han venido a restablecer los fueros de la autoridad, tan necesarios en estas circunstancias. Celebramos sea un ministro agrario el que no consienta que exista en los organismos otro poder más que el del Estado.—Le saluda, Evasio Rodríguez Blanco".

DE TELEGRAFOS

Giro Telegráfico en Villarramiel

El próximo día 10, se inaugurará en Villarramiel el Giro Telegráfico, que aquel Ayuntamiento ha establecido en su estación de Telégrafos, proporcionando este servicio a aquel vecindario, con este motivo, grandes ventajas.

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION

MADRID.—Los huelguistas del ramo de la Construcción se reunieron esta mañana por grupos en diferentes centros de la capital.

Como continúa en vigor el estado de prevención y prohibición, en consecuencia, la formación de estos grupos, los guardias de Asalto invitaron a los huelguistas a que se disolvieran. Esto produjo algunos incidentes, que afortunadamente no tuvieron importancia alguna.

CONTRA LA SEMANA SANTA DE SEVILLA

SEVILLA.—El gobernador civil, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que se veía obligado a hacerles unas declaraciones sobre los rumores que vienen circulando por la capital estos días.

Dijo que parece que los socialistas y comunistas abrigan el propósito de impedir que se celebre la Semana Santa en esta capital. Para ello, preparan huelgas y alborotos, con un plan preconcebido, como ya en otras ocasiones lo han hecho.

El gobernador ha añadido que como no está dispuesto a consentirlo, se verá obligado a declararles fuera de la ley y proceder energicamente contra los organizadores de estas huelgas.

El señor Biedma, ex director general de Tele-

comunicación, ha ingresado en la cárcel

Por haber publicado en "El Socialista" un artículo atacando al Gobierno

MURCIA.—Ayer se recibió un exhorto del Tribunal de Urgencia, de Madrid, ordenando el ingreso en la cárcel del ex director general de Telecomunicaciones, don Manuel Biedma, presidente del Comité provincial del partido marcelinista. Se cumplió el exhorto para que responda el señor Biedma en el proceso que se le sigue por un artículo publicado en "El Socialista" titulado "La política telegráfica del Gobierno", en el que se dirigían duros ataques a éste. La detención ha causado gran revuelo.

NADA ES MAS SEGURO

que una buena reputación, y nada es más atrayente que unos impresos bien sentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRENTA DE LA FEDERACION Y SEGUIRÁ SIENDO cliente asiduo. Escribe al Apartado 34, Palencia.

MAÑANA SE DECLARARAN EN HUELGA LOS DEL RAMO DE METALURGIA

MADRID.—El Sindicato del ramo de metalurgia ha facilitado una nota en la que da cuenta que no habiéndose solucionado el conflicto que tienen pendiente, mañana declararán la huelga general del oficio.

EL NOVENARIO DE JESUS NAZARENO

Continúa celebrándose el Novenario en honor de Jesús Nazareno en la iglesia de San Pablo, con asistencia de muchos fieles.

El predicador, Padre Martín disertó anoche sobre la Vida de Jesús y su comparación con la vida social actual, tema que desarrolló con gran elocuencia y documentación.

Como antes decimos, son muchos los fieles que acuden a chismos los fieles que acuden a este Novenario, pues esta gran devoción en nuestra capital por Nuestro Jesús Nazareno.

LOS EJERCICIOS PARA HOMBRES

En la iglesia de San Francisco prosigue la tanda de ejercicios espirituales y cada día que pasa aumenta el número de catequizados que acude a estos importantes actos.

Los Padres Cuadrado y Teodoro prosiguen desarrollando los temas usuales en estos ejercicios siguiendo los hombres un gusto las meditaciones de virtuosos sacerdotes.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

Traslado su consulta a Bocaplaya, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

A. PASCUAL HIGELMO

del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid) CIRUJANO del Hospital de Palencia Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta MAYOR PRAL, 28, 2.º Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

NÓ SE LES PERMITE HACER PLEBISCITO A LOS ESTUDIANTES SEVILLANOS

SEVILLA.—El rector de la Universidad, señor Candil, ha negado a los estudiantes católicos la celebración del plebiscito que habían solicitado sobre la representación escolar.

Esta decisión del señor Candil ha causado gran disgusto entre los estudiantes católicos, que constituyen el 80 por 100 de los escolares.

LOS ENLACES FERROVIARIOS DE BARCELONA

MADRID.—El alcalde de Barcelona, señor Pl y Súñer, visitó esta mañana al ministro de Obras Públicas, tratando de los enlaces ferroviarios de Barcelona.

LA MINORIA DE LA ESQUERRA

MADRID.—Hoy por la mañana se reunió en el Congreso la minoría de la Esquerra, tratando de diversos asuntos que interesan a la región catalana.

Se acordó que el señor Santaló entable cuando lo considere oportuno un amplio debate de tonos francamente republicanos y democráticos.

LA COMISION DE GUERRA

MADRID.—Se ha reunido la Comisión de Guerra, aprobando una propuesta para que ascendan los alféreces y maestros que tengan esa categoría a tenientes cuando hayan llevado un año en el empleo inmediato inferior.

También se aprobó una propuesta para mejora de sueldos de los sargentos y aprobación de quinquenios.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION SUSPENDE A TRES ALCALDES

MADRID.—El ministro de la Gobernación, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que, muy a pesar suyo, se había visto obligado a suspender por orden telegráfica en sus funciones a los alcaldes de Vigo, Lugo y Brihuega.

La destitución del primero se debe a no obedecer al gobernador civil, y las de los dos últimos por haberse dirigido al ministro en forma cominatoria e irrespetuosa. Y como en estas últimas comunicaciones parece existir coordinación de voluntades, he ordenado se destruya el oportuno expediente a la vez que he pasado nota de lo sucedido al señor fiscal de la República.

MAÑANA SE DECLARARAN EN HUELGA LOS DEL RAMO DE METALURGIA MADRID.—El Sindicato del ramo de metalurgia ha facilitado una nota en la que da cuenta que no habiéndose solucionado el conflicto que tienen pendiente, mañana declararán la huelga general del oficio.

VIDA RELIGIOSA

Continúa celebrándose el Novenario en honor de Jesús Nazareno en la iglesia de San Pablo, con asistencia de muchos fieles.

El predicador, Padre Martín disertó anoche sobre la Vida de Jesús y su comparación con la vida social actual, tema que desarrolló con gran elocuencia y documentación.

Como antes decimos, son muchos los fieles que acuden a chismos los fieles que acuden a este Novenario, pues esta gran devoción en nuestra capital por Nuestro Jesús Nazareno.

Los Padres Cuadrado y Teodoro prosiguen desarrollando los temas usuales en estos ejercicios siguiendo los hombres un gusto las meditaciones de virtuosos sacerdotes.

Los Padres Cuadrado y Teodoro prosiguen desarrollando los temas usuales en estos ejercicios siguiendo los hombres un gusto las meditaciones de virtuosos sacerdotes.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA